

所领导的部重点实验室今年进入了国家重点实验室行列。

6 今后的管理措施和努力方向

作为依托单位,地质所领导对自然科学基金的申请和项目管理历来高度重视,大力鼓励青年科技人员申报基金,今年又制定了向基金获得者倾斜的政策待遇。作为基金的基层管理者,地质所科技处仍要做好申报基金的宣传,坚持组织每年一度的基金申请座谈会。对重点基金和国家杰出青年科学基金等申请采用多次试答辩的方式,听取专家意见,不断改进和完善答辩内容。对面上基金、青年基金等则请相关的专家把关。

对于已获得的基金项目,地质所严格按照《国家自然科学基金条例》组织项目负责人认真编写进展报告和结题报告,填报基金计划书,做好相关的人员配备和实验条件保证,确保项目正常开展工作。严格按照基金委的《国家自然科学基金项目资助经费管理办法》财教[2002]65号文件管理项目经费,按照项目计划书支出经费。

根据历年基金的申报情况,申请人应该做好以下几个方面工作:

(1) 认真阅读每年一度的《基金指南》,尤其是有关限项内容、不同基金类型的填报要求;最好能参加所内组织的基金申报座谈会,通过互动来解决疑问。

(2) 早做准备,提前写好申请书,征求多个专家的意见和建议,不断提高申请质量。

(3) 审核申请书的形式,减少疏漏和错误。

(4) 多与所科技处沟通,按所里规定的时间提交申请书,以便所基金管理人员对申请书全面审核及查重。

(5) 项目参加人员如来自外单位,除与参加人沟通好外,还应与合作单位基金管理人员沟通,减少重项问题的发生。

其中,按时提交申请书是关键。如果提交过晚,基金管理人员会在短时间内接到大量的申请书,因而无充足的时间全面审核申请书的形式。

如今,地质所已进入了一个发展的“黄金期”。随着所内科技人员的不断补充、科研实力的不断扩大,基金管理者将面临更大的挑战。我们将以“十一五”期间基金管理工作为基础,总结经验,面对未来,对做好今后的工作将起到积极的促进作用。

ANALYSIS OF THE APPLICATIONS AND SUPPORTS

BY THE NATIONAL NATURAL SCIENCE FOUNDATION OF CHINA FOR THE INSTITUTE OF GEOLOGY, CAGS IN THE 11TH FIVE YEAR PLAN PERIOD AND THE FUTURE TREND

Ren Yufeng Wang Tao

(The Institute of Geology, Chinese Academy of Geological Sciences, Beijing 100037)

· 资料 · 信息 ·

首批“煤炭联合基金”项目完成立项评审

首次“煤炭联合基金”评审会于2011年7月27—30日在包头召开。14个“煤炭联合基金”重点项目和38个面上项目完成立项,项目涉及煤炭的开采、安全和转化等方面的基础研究内容。

“煤炭联合基金”由国家自然科学基金委员会与神华集团有限责任公司共同出资设立,2010年11月5日双方在北京签署了第一期协议。根据协议,煤炭联合基金3年共投入经费1.5亿元,其中神华集团投入3500万元/年,国家自然科学基金委员会

投入1500万元/年。设立该联合基金旨在围绕国家战略需求,引导全国优秀科学家,针对煤炭、电力、煤化工、新能源等领域面临的重大技术难题,凝练科学问题,开展前瞻性、创新性基础研究,带动新技术、新工艺的创新和成果转化,促进产学研结合,为煤炭及能源资源领域技术进步和自主能力建设提供科学技术支撑。

(工程与材料科学部 供稿)